

## 用爱守护 用心陪伴



探访福利院里的特殊妈妈

## 虽非亲骨肉 依然父母心

□记者 张永军

本报讯“妈妈，我爱你”“妈妈，这是我做的小红花，送给你”“妈妈，我给你比个心”……5月12日上午，市社会福利院里处处洋溢着浓浓的爱意。虽非亲骨肉，依然父母心。当天，记者走进市社会福利院，感受护理阿姨、特教老师等特殊妈妈的日常。

喂奶、喂水、换尿不湿……当天，市社会福利院养育部门护理人员胡妹玲像往常一样忙碌着。胡妹玲今

年51岁，是两个孩子的母亲，已护理孤残儿童近十年。“不同年龄段、不同身体状况的孩子，餐食、喂饭方式都有差异，要区别护理。”胡妹玲说，平时照顾孩子们“吃喝拉撒睡”，她不仅要了解孩子们的喜好、脾气，连他们的小秘密也要有所掌握。

“正常家庭的孩子有人宠、有人爱，而福利院的孩子就是我的心肝宝贝！”养育部门护理人员赵好说，福利院里的孩子对亲情的依赖更强烈，更要用心的照顾。

特教老师辛云云坦言，在这里工作需要更多的耐心，自己不仅仅是老师，还是“妈妈”。“福利院的每个孩子都是一把独特的锁，愿每位特教老师都能成为独具匠心的‘开锁人’。”辛云云说，福利院的孩子生活相对封闭，我们想方设法带领他们搞活动开阔视野，例如举办趣味运动会等。

医护部门的石晴晴说，自己是一个两岁孩子的母亲，家人非常支持她的工作，“照顾好孩子们，让他们幸福快乐成长，就是我们最大的心愿”。

多部门联合整治  
货车超载等行为

□记者 燕亚男

本报讯5月11日，市交通运输综合行政执法支队联合交警和城管部门开始在全市范围内开展机动车大型货车、渣土车滴漏遗撒以及货车超限超载等交通违法行为治理行动。

当晚，在黄河路和平桐路口执法卡口，联合执法人员以工地周边道路和散流物体运输行驶路线为重点，采取日常路面管控、集中统一行动以及定点和流动执法相结合等方式，交警部门负责拦截、查扣、引导车辆到检测站接受检测，交通运输部门负责称重，对超载超限及扬尘遗撒违法违规行为进行严厉查处。

其间，执法人员不忘宣传教育，向司机普及超载超限、扬撒遗撒的危害以及相关法律法规。同时，执法人员还在黄河路与光明路交叉口、龙门大道与平煤路交叉口、平宝大道与香山大道交叉口、平安大道与平煤大道交叉口等处设立了执法卡口。

## 追踪报道

## “板凳孝子”再引关注 馒头花束送给母子

□记者 李霞 文图

本报讯“谢谢，这鲜花好看还能吃，真实用！”5月11日下午，在卫东区五一路街道五一路社区，居民白海鹏从爱心市民马丽手中接过对方精心制作的馒头花束后，开心地说。

白海鹏今年56岁，幼时因病失去站立能力。靠一只小板凳“走路”的他，在母亲瘫痪后全职陪护，是街坊邻里公认的“板凳孝子”（2023年11月至2024年1月本报曾连续报道）。

马丽是五一路街道康复街社区“花漾时尚·五星工坊”的面点师，今年32岁，擅长制作寿桃、鲜花、锦鲤、凤凰等传统花馍。前段时间，她在晚报上了解到白海鹏的故事后非常感动，想为他们母子做点力所能及的事。

榨汁和面、捏造型、上锅蒸……5月11日一大早，马丽就与几名同事忙活开了。下午3点多，等一个个色彩鲜艳的康乃馨、牡丹等花馍晾凉



马丽（右一）和社区工作人员把馒头花束送给白海鹏母子

后，她套上保鲜膜、扎上竹签，配上精美的包装纸，做成花束的模样。

“好好，真好！”收到馒头花束

后，白海鹏小心翼翼地将其放在年过八旬的母亲床头，母亲盯着花束看了又看，情不自禁地流下了眼泪。

“匠心传承·中国瓷话”  
汉酱·非遗探中华活动走进平顶山

□记者 王春生

本报讯5月11日晚，“匠心传承·中国瓷话”汉酱·非遗探中华（平顶山站）活动在平顶山博物馆广场举行。

该活动由中国文物保护基金会、贵州茅台公益基金会等举办，旨在推动国家级非物质文化遗产制作技艺融合与创新、传承与发展，让更多的人体验到非遗在新时代焕发的魅力，

感受到“美酒”与“美器”献礼美好生活的时代篇章。活动首站在“瓷都”景德镇启航，第二站在我市举办。

我市陶瓷文化源远流长，是唐宋时期重要的陶瓷产区，是汝瓷、花瓷、唐钧发源地，汝窑位居宋代五大名窑之首。从传世汝窑到现代汝瓷，凝聚着无数代爱瓷匠人的辛勤付出和努力。

在当晚的活动中，平顶山学院陶

瓷学院院长梅国建讲述了制陶历史追溯、平顶山汝瓷历史等，现场展示了汉酱+汝瓷的概念设计作品“汝瓷酱韵”，瓶身由国家级非遗大师李廷怀手工拉坯。

活动现场还举行了“汉酱·匠心传承”公益基金捐赠仪式，中国文物保护基金会、贵州茅台公益基金会向平顶山博物馆捐赠30万元，助力文物保护及中华优秀传统文化的传承与发展。

## 新闻短波

●5月12日上午，我市“5·12”全国防灾减灾日集中宣传活动在鹰城广场举行，当天共展出展板近200块，悬挂宣传横幅80余条，发放各种防灾减灾宣传资料两万余份（册）。（张永军）

●5月11日，市有家社会工作服务中心前往叶县叶邑镇杜庄村，开展社区救援队应急培训会，为村民普及防灾减灾应急知识。截至目前，该机构已在郟县、叶县先后建立了5支社区应急志愿者救援队，惠及6000余人。（王亚楠）

●5月11日，市城乡一体化示范区妇联联合澧阳镇卫生院，到澧阳镇叶营村开展“健康中国母亲行动”宣传活动，普及常见疾病预防、两癌筛查等知识，同时为村民提供血液检测、B超、心电图、血糖、血压等体检。（燕亚男）

●5月11日，许平南高速平顶山收费站通过开展防灾减灾知识培训、观看安全事故警示片等，提升全员安全意识和应急处置能力。（燕亚男）

●5月12日上午，郟县在该县行政路休闲广场开展全国防灾减灾日宣传活动，通过设置宣传展板、发放宣传页、现场讲解等方式，宣传家庭防灾减灾知识、心肺复苏、逃生自救等避险自救互救技能。（孙书贤）

●5月11日，鲁山县仓头乡妇联工作人员走进仓头乡第二小学，举行了“爱要大声说出来”活动，引导孩子们向母亲表达心中的爱。孩子们或制作贺卡，写下对母亲的祝福，或主动登上讲台，在镜头前大声向妈妈表白。（胡耀华）

创文明城市  
共建幸福美好家园